



USAID
FROM THE AMERICAN PEOPLE



«СОДЕЙСТВИЕ РАЗВИТИЮ МОЛОДЕЖИ ДЛЯ УСПЕШНОГО БУДУЩЕГО»

Проект USAID «Содействие развитию молодежи для успешного будущего» направлен на подготовку и адаптацию молодежи Туркменистана к современному рынку труда и повышение ее способности вносить вклад в экономику страны. Проект также способствует активному вовлечению молодежи в гражданское общество.

Период реализации: 4 года (5 сентября 2017 – 4 сентября 2021)

Партнер-исполнитель: JA Worldwide

Цели: 1. Улучшение конкурентоспособности молодежи на рынке труда Туркменистана
2. Повышение уровня социальной вовлеченности и мобильности молодежи
3. Улучшение благоприятной среды для поддержки, защиты, подготовки и вовлечения молодежи

ОБЗОР ПРОЕКТА

Проект USAID «Содействие развитию молодежи для успешного будущего» сотрудничает с государственными, общественными, международными и бизнес-организациями для обеспечения устойчивого и всестороннего выполнения целей проекта. Основным партнером проекта является Национальное общественное объединение «Союз экономистов Туркменистана».

Деятельность проекта соответствует целям и задачам, установленным в национальных программных документах Туркменистана, касающихся молодежной политики, образования и цифровой экономики, таких как «Государственная программа молодежной политики на 2015-2020 годы», «Программа адаптации молодежи к рынку труда и совершенствования ее

трудоустройства», «Концепция развития системы цифрового образования» и «Концепция развития цифровой экономики на 2019-2025 годы». Программы проекта учитывают принципы инклюзивности и гендерного равенства.

ДОСТИЖЕНИЯ ПРОЕКТА

В партнерстве с государственными, общественными, международными и бизнес-организациями:

2558 молодых людей, в том числе молодежь из уязвимых групп, завершили программы стажировок и развития навыков готовности к работе. В результате **92% улучшили** свои навыки; **61% трудоустроились**; **71% увеличили** свои **доходы**. Проект участвовал в совершенствовании процесса прохождения практики в частном секторе для учащихся профессиональных школ и университетов путем запуска пилотной программы стажировок. В результате **65%** из **43 участников** были трудоустроены в этих компаниях.

526 молодых людей прошли обучение **предпринимательским навыкам**. **12% открыли** собственный **бизнес**, **30% продолжили** участвовать в **стартап-программах**. Проектом совместно с Союзом экономистов Туркменистана был открыт **Центр цифровой экономики, предпринимательства и инноваций** с целью разработки программ развития молодежного инновационного предпринимательства и создания **интерактивных платформ**.

Ежегодно **350 бизнес-тренеров и преподавателей** получают консультативную, методическую и тренинговую поддержку в области экономики, предпринимательства и цифровых технологий на базе созданного Консультативного Центра. По этим направлениям было разработано **15 учебных пособий и программ**, в том числе **цифровых**.

Национальные и международные эксперты разработали эксклюзивную модульную обучающую программу по личностным навыкам «Навыки успеха». Совместно с партнерами создана система сертификации для тренеров по бизнес- и личностным навыкам. Планируется, что **49 сертифицированных тренеров** будут обучать **4000 молодых людей ежегодно**.

Для улучшения навыков трудоустройства молодежи с инвалидностью была разработана и протестирована **инклюзивная программа обучения личностным навыкам «Я могу»**. Программа будет предложена Министерству труда и социальной защиты населения Туркменистана для обучения тренеров и социальных работников.

1317 волонтеров и молодых людей приняли участие в социальных мероприятиях и программах по здоровому образу жизни. Ежегодно более **500 участников** программ проекта участвуют в конкурсах по экономике, предпринимательству и цифровым технологиям.

Проектом разработаны методические материалы для изучения вопросов и возможностей трудоустройства молодежи. Проведено исследование среди **1100 представителей молодежи** и **160 работодателей**; результаты обсуждались на 5 круглых столах с представителями государственных, общественных, бизнес- и международных организаций и молодежи. На основе исследования и анализа его результатов **разработаны предложения**, которые были представлены в Министерство труда и социальной защиты населения Туркменистана. Второй пакет предложений готовится для Министерства образования Туркменистана и Министерства спорта и молодежной политики Туркменистана.

КОНТАКТЫ

КОНТАКТ В USAID

Елена Самаркина, специалист по проектам
esamarkina@usaid.gov

КОНТАКТ В ПРОЕКТЕ

Айна Байрамова, исполнительный директор
ayna.bayramova@gmail.com